



Городской контроль

№ 2
(№ 162)

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ДОЗОРНОГО

В принятом в ноябре прошлого года Законе ССР о народном контроле подчеркивается, что его органы в своей деятельности опираются на инициативу и социалистическую сознательность советских людей. Главной силой этих органов являются сами народные контролеры — рабочие, колхозники, служащие, которые участвуют в работе групп, постов и комитетов народного контроля, добиваются претворения в жизнь решений Коммунистической партии и Советского государства. В стране сейчас действует миллионы народных контролеров.

Согласно статье 18 Закона о народном контроле, в органы народного контроля избираются наиболее активные и авторитетные рабочие, колхозники, служащие, учащиеся высших и средних специальных заведений, а также пенсионеры и домашние хозяйки. «Выходить народным контролером», — подчеркивается в Законе, — большая честь и почетная обязанность». Народный контролер должен оправдывать оказанное ему доверие, проявлять требовательность и принципиальность при защите государственных и общественных интересов, заботиться о сохранении и примижении народного достояния, показывать пример трудолюбия, высокой сознательности, организованности и дисциплинированности.

Член группы или пост народного контролера, не оправдавший оказанного ему доверия, может быть досрочно отозван из состава группы или поста избранным его коллегам, выведен из состава группы соответствующим Советом народных депутатов.

В комитетах народного контроля работает много внештатных сотрудников. Законом предусматривается их обособление от производственных или служебных обязанностей для выполнения поручений комитетов. Вопрос о том, каким образом соглашается с руководителями предприятий, колхозов, учреждений в организаций. Продолжительность

свобождения от основной работы не должна превышать двух недель в течение года. За внештатных работниковами отделов, комиссий, бюро жалоб и предложений трудящихся комитетов народного контроля на время выполнения поручений сохраняется средний заработок в возмещении затраты по командировкам.

В статье 29 Закона говорится об охране прав народных контролеров. Противодействие в выполнении возложенных на них обязанностей, следование в связи с их деятельностью по осуществлению контроля влечет за собой привлечение виновных в этом к ответственности. Установлены дополнительные гарантии по охране трудовых прав представителей групп народного контроля предприятий, колхозов, учреждений и организаций. Они не могут быть по инициативе администрации уволены или переведены в порядке дисциплинарного взыскания на нижеоплачиваемую работу, помимо соблюдения общего порядка, без предварительного согласия районного или городского комитета народного контроля.

Статья 30 нового Закона «Обощение народных контролеров» указывает, что для этого используются действующие меры морального и материального поощрения. Их применяют по месту работы дозорных руководителей предприятий, колхозов, учреждений, а также общественные организации, органы государственного управления, комитеты народного контроля.

Наиболее отличившимся в труде в общественной деятельности народным контролерам администрации предприятия, учреждения, организации, управление колхоза по ходатайству соответствующих комитетов в группе народного контроля вправе предоставить дополнительные оплачиваемые отпуска продолжительностью до трех дней в году.

И ГРАНКИН
(ТАСС)

В ходе проверки выявлено, что на предприятиях проводится работа по рациональному использованию энергоресурсов. В большинстве предприятий и организаций разработаны мероприятия, которые воплощаются в жизнь.

Лучших показателей в этом деле достигли нефтепроводное управление и трест Сургуттурбопроводстрой. Только этими организациями скончено 23,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Нефтепроводчики спасли в 1979 году 299 тонн дизельного топлива, 121 тонну бензина, 1846 тонн нефти.

Экономия электроэнергии — результат частичного ввода в эксплуатацию нефтепровода Сургут — Полоцк: уменьшилось количество пусков и остановок технологических насосов, сократились также расходы электроэнергии на собственные нужды. Дизтопливо и бензин сбережены за счет современной регулировки топливных насосов и карбюраторов, выбора правильного режима ра-

ГЛАВНОЕ — УЧЕТ

Городской комитет народного контроля провел массовую проверку использования топливно-энергетических ресурсов и выполнения заданий по их экономии.

Боты двигателей. Головная и цеховые группы народного контроля на протяжении года систематически следили за расходованием топливно-энергетических ресурсов. Эта работа запланирована и на 1980 год.

Много полезного сделали дозорные треста Сургуттурбопроводстрой и трест Бийский, кто допускал бесхозяйственность, получал строгое наказание. Однако на многих предприятиях работа по экономии по-настоящему не налажена. Установлен отпуск нефтепродуктов различными сторонними организациями. Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации объединения Тюменьгазпрома пронесла в 1979 году 450 тонн

бензина, 16 тонн турбинного масла. Не справились с заданием по экономии вышкомонтажная команда объединения Обненефтегазгеология, завод железобетонных изделий домостроительного комбината, автобазы № 5 объединения Сибжилстрой. А автобазы № 92 треста Тюменьдорстрой, № 2 управления Тюменьстройпут не имеют заданий по экономии энергоресурсов.

Во многих транспортных организациях неисправки заправочных колонок не работают счетчики. Часто учет топлива велился со слов водителей. Меры морального и материально-технического стимулирования за экономию горюче-смазочных материалов применяются редко.

Городской комитет на-

УЧАСТИКИ Великой Отечественной войны в нашей стране окружены заботой и вниманием со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского государства. Этот автобот проникнут важнейшие постановления ЦК партии и Совета Министров ССР. Одни из последних документов предоставляют участникам Героикой Отечественной войны преимущественное

Максимум внимания

право на установку телефона.

Недавно группа внештатных работников городского комитета народного контроля проверила, как же на деле выполняются постановления партии и правительства. Большинство предприятий связи внимательно относится к запросам фронтовиков. У многих участников войны на квартирах установлены телефоны. Ветераны имеют возможность оперативной связи с лечебницами, учреждениями, предприятиями торговли и так далее.

Однако далеко не все заявки выполнены. На 20 февраля районный узел связи не удовлетворил восемьдесят просьбы фронтовиков. Не установлены телефоны 42 инвалидов Великой Отечественной войны второй группы и десяти третьей. И, к сожалению, как заявляют связисты, в ближайшее время эти просьбы не могут быть выполнены. Городская станция переговоров, свободны соединительные линии не остались. Все просьбы будут удовлетворены в четвертом квартале.

Надо разъяснить связистам, что забота об участниках Великой Отечественной войны — их обязанность и честь и долг. Соответствующими организациями, в том числе и городскому отделу социального обеспечения, предстоит в учреждениях связи списки участников и инвалидов войны организовать контроль установки телефонов.

И. ГРИГОРЬЕВ

Важный резерв производства мяса

У вас принято решение по увеличению производства мяса и утверждены мероприятия по развитию подсобных хозяйств предприятий и организаций города. Главная роль в этом деле отводится строительству свинокомплексов.

Во исполнение намеченного пролегает большая работа.

Производственным объединением Сургутнефтегаза,

строительно-

монтажным поездом № 330 введены два по-

мешения на тысячу животных каждое. Принят рабочий комиссий от

коромычник № 1, трест

Сургутгазстрой ведет ра-

боты еще на трех таких

объектах. С существую-

щими откормочниками в про-

шлом году получена ты-

сяяя центнеров мяса.

Сейчас в валини 1400

голов.

Однако принятые решения по увеличению производства мяса выполняются неудовлетворительно. Ни одно подсобное хозяйство не постигло плановых показателей в ареалах 6, горыбкоис, ряд других организаций вовсе не занимается этой работой. Не строят свинокомплексы объединения Сургутнефтегаза. Обнегазгегология и другие крупные предприятия го-

роды. Имея прогрессивную технологию открывает широкие пути к решению большого круга проблем экономического и социального характера. Она позволяет решить кадровый вопрос, изменить характер труда.

Вишу предложение на базе одного из крупных орлов, объединить все синоводческие комплексы в одно крупное предприятие. Это объединение, сделанное на пасевых на-

чалах, даст большой экономический эффект, позволит сэкономить мате-

риальные, трудовые и денежные средства.

В. ХЛИСТУНОВ,
начальник городской ветеринарной станции,

«Зимняя навигация» транспортников:

ТРАНСПОРТ, РАЗУМЕЕТСЯ, ВСЕГДА ИГРАЛ ВАЖНУЮ РОЛЬ А СЕЙЧАС, В УСЛОВИЯХ ИЕВЫВАЛОГО ДВИЖЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СИБИРЬ И НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК, УГЛУБЛЕНИЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ И КООПЕРИРОВАНИЯ, ЕГО ЗНАЧЕНИЕ ВОЗРАСТАЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ.. ПОЛОЖЕНИЕ НА ТРАНСПОРТЕ НАДО ИЗМЕНИТЬ К ЛУЧШЕМУ В БЛИЖАИШЕЕ ВРЕМЯ».

(Из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на съезде КПСС (1979 г.). Пленум ЦК КПСС).

С позиций новых задач

У транспортников объединения Сургутнефтегаза сейчас самое хлопотное и самое ответственное — работает зимник. Каждый грязевый сезон ставит перед коллективами управлений технологического транспорта свои проблемы, не всегда их удается вовремя решить.

В этом году, когда наиболее значительный прирост заданий по бурению и добче, управление технологического транспорта, спецтехники и автодорог впервые провело свой партийно-хозяйственный актив. Говорили о важности исправления многих недостатков в работе, о необходимости отрегулировать взаимосвязь со смежниками, решить серьезные организационные вопросы.

Позже наш корреспондент С. ЯНОВА встретилась с начальником управления Ефимом Давыдовичем КОРЫТНЫМ. Разговор шел об итогах минувшего года с позиции новых задач.

— Все ли, на наш взгляд, было сделано, для выполнения годовых заданий?

— Предприятия управления добились главного — материала и оборудование на месторождения завезены в соответствии с планом. Получены хорошие показатели: объем перевозок осуществлен на 112 процентов, имеем 119 процентов прибыли. Обеспечен рост производительности труда на 4,4 процента. А вот коэффициент выхода автомобилей на этом фоне отстает, не соответствуют сегодняшим запросам и показателям ремонтных служб. Слабо было организовано техническое обслуживание машин, откомандированных на отдаленные месторождения. Потери рабочего времени на ремонте составили 40 процентов — это при том, что ежедневно, кроме 560 ремонтников, им были заняты еще 400 водителей.

— А как с дисциплиной труда?

— Не все благополучно. Известны случаи не-

твоевременного прибытия автомобилей к заказчику, срывов отправки вахт на месторождения...

Но иногда заказчик сам виновен в неэффективном использовании транспорта. По результатам проверки в течение пяти дней простон транспорта из ЦБЛО-3 составили 220 часов. Бывает и так, что машины, отправленные с грузом к получателю, возвращаются неразгруженные.

— Возможно, это происходит по причине плохой информированности диспетчеров и неточно го планирования поставок?

— Действительно, учет транспортного процесса и учет перевозок не выдерживает никакой критики. Методы, как говорится, ледовские. Для этих целей давно уже используется вычислительная техника, а мы все еще племемся в хвосте. В результате — неразбериха. Решения принимаются ежеминутные, чаще всего противоречивые, чаще всего друг другу. Нет четкой

На основе более эффективного использования транспортных средств, наращивания новых мощностей обеспечить в полном объеме в установленные сроки доставку грузов потребителям».

(Из социалистических обязательств труда инициатора города Сургута и Сургутского района на 1980 год).

структур управления транспортом. Это ваши серьезные недостатки.

— Что, планируется сделать в 1980 году?

— Приrost добчи и нефти намечен главным образом за счет освоения новых месторождений. На них нет твердого покрытия, так что весь завод грузов надо осуществлять в период зимника. Сто тысяч тонн — на новые и еще сто пятьдесят — на местные ссыпки — объем солидный, но треть больше, чем в прошлом году.

Понятно, что такое увеличение требует качественных изменений в организации транспортного процесса. Главное — его централизация. На самом деле: распыленность машин по организациям, даже с закреплением на длительный период — это же не канал для бесконтрольности за его использованием?

Только централизованные перевозки по одному оперативному плану позволяют вести учет, в следовательно, и производить анализ работы транспорта.

Другое решающее направление — внедрение бригадных систем оплаты труда водителей, когда в бригаде входят автомеханики, стропальщики или грузчики. Такой опыт есть. Его распространение будет нашим первоочередным делом.

остаешься без пищи и сутки. А у железнодорожников машинист перед поездкой имеет возможность в дорогу купить продукты в буфете.

Еще одна проблема — почек. Сним в кабинах,

а это ведь когда-нибудь может кончиться неприятностью.

Но вот добрались до места разгрузки — разгрузить некому. Просто здесь иногда превышают норму.

Всё, что можно сказано,

— это далеко не полный перечень узких мест, которые мешают нормально работать.

Говоря о недостатках, надо отметить то, что в нас они есть.

Необходимо в первую очередь укрепить трудовую и транспортную дисциплину — от этого в

основном зависит выполнение плана и социалистических обязательств.

И. ПАНЧЕНКО, водитель.

ОПЫТ, УРОКИ, ЗАДАЧИ

награждены медалями «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Знак «Победитель социалистического соревнования» вручен 26 водителям.

Успешно справляется с поставленными задачами ремонтно-механическая и мастерская, руководимая Г. Рабовым. За короткий период освоены все технологическое оборудование, технологии ремонта автомобилей, успешно внедряется первый этап централизованной системы управления техническим обслуживанием и ремонтом. Функционирует центр управления производст-

ва производств в организа-

ции, ни надо, чтобы он

были выполнены.

Сегодня еще работа технической службы, коффинец выхода автомобилей на линию явно не соответствует требованиям. Воспитательная работа в коллективах, боевой настрой в организаций социалистического соревнования — вот залог ликвидации недостатков.

Эти вопросы взяты под контроль картины организаций, парторговыми управлением.

Регулярно из архивных собраниях, заседаниях парторгов рассматриваются как производст-

тельственные задачи, ставящиеся в минувшем году перед объединением Сургутнефтегаза, и многое зависело от нас, автомобилистов.

Весьма вклад в выполнение плана года внесло управление технологического транспорта № 1. Только за период трудового по климатическим условиям зимника 1979 года было перевезено более 130 тысяч тонн различных грузов, в том числе 79 тысяч — на отдаленные месторождения.

Успех выполнения плана был решен путем наращивания труда водителей, ремонтников, благодаря организации социалистического соревнования, его гласности. Многие были бы нареканы по транспорту, простое бурение бригад, а они, к нашему сожалению, есть и достаточно высоки. В основном автоколонны, цеха, бригады побывали впереди передовых бригады Н. Конина, В. Киринчева, А. Аристы, В. Беляева.

По итогам работы в 1979 году нашему управлению дважды присыпалось первое место и переднее Красное знамя за I и II кварталы в третьем месте за III квартал в социалистическом соревновании среди предприятий объединения.

В УТТ-1 создано четыре комсомольско-молодежных коллектива. За истекший год они добились высоких показателей в труде: были примером образцового выполнения и перевыполнения производственных заданий, активными участниками в социалистическом соревновании молодежи за повышение эффективности производства, качества работы, успешного выполнения десятой пятилетки.

Для нашего управления 1980-й год должен стать годом окончания строительства производственной базы, улучшения технологии ремонта в технологическом обслуживании автомобилей, организации управления производством, годом высокопроизводительной работы бригад, всего коллектива. По определению, это было бы здорово. Но опять же, как известно, прошлое лет известно: долгая расказка в первом половине зимы приходит к штурмованию весной.

До сих пор не решен вопрос быта и отдыха водителей на отдаленном Холмогорском месторождении в станице Ханты. А ведь от отношения к водителю во многом зависит его производительность. Все это надо учесть сегодня. По определению, это было бы здорово. Но опять же, как известно, прошлое лет известно: долгая расказка в первом половине зимы приходит к штурмованию весной.

Только ритмичная работа транспорта, эффективное использование, отсутствие простое под нагрузкой разгрузкой бригад, все коллектива.

Планы организационно-технических мероприятий охватывают все стороны.

А. РЮПИН,

начальник УТТ-1.

ВЕСОМЫЕ «МЕЛОЧИ» ФОТОГРАФИЯ

Мы вступили в завершающий год десятой пятилетки. Для вновь организованного УТТ-3 в 1980-м количество перевозимого груза увеличится почти вдвое, в особенности перевозки зимников на отдаленные месторождения. Только на Холмогоры управление нужно доставить 10 тысяч тонн грузов.

Наша бригада принимает в этом случае неопределенное участие. В декабре 1979 г. коллектив справился со своим назначением по перевозке грузов, но мы могли бы сделать и больше. Помешали отдельные «мелочи».

Посмотрим, например, как проходит рейс Сургут — Холмогоры.

В 8 часов приезжаем к заказчику. Начинается выяснение: куда нужен груз, кому нужно и так далее (хотя в путевом листе написано: Холмогорское УБР-1, глина). — на это уходит 20–30 минут. Затем ставим тран-

спорт под погрузку, и снова потеря времени, то грузят некому, то кран сломан. Перегоняет машинист с места на место, а это на территории БППОнК следить с прицелом не так просто. Только в половине десятого становится ясно, где, что и кто будет грузить. И так первая машина выходит из ворот базы часов в одиннадцать. Хорошо быть первым, а если ты последний?

Всюду — нужно заправлять, подъезжая к заправке — нет дизтоплива. Долгое ожидание, уехать нельзя — оказывается в конце очереди. На заправке всегда много машин, и это, по индивидууму, никого не волнует, кроме водителей.

Следующий вопрос в дороге. Столы вырабатывают ограничение времени, приезжаешь, к примеру, в Русский ский — то открытия нужно ждать час. Просчиталась иногда

бытовых удобств — и решить проблемы улучшения их быта и условий труда им просто необходимо.

Управление было сделано много наработок за слабую организацию службы эксплуатации на месторождениях: в результате плохого контроля за работой техники мизинцы остаются коэффициент использования рабочего времени.

Ну на должном уровне техники безопасности и безопасности движения, работе по подготовке кадров. Решаются, но недостаточно эффективно вопросы ремонта и обслуживания. Исправлять существующие недостатки — это задача для нас — важнейшая задача.

Главный резерв улучшения работы виден в более полном использовании парка. Сегодня только 30 процентов тракторов загружены в две смены, кранов и бульдозеров — в более 20 процентов.

В социалистических организациях, принятых управлением на занятия, ведущий год пятилетки, есть важные пункты:

— выполнить пятилетний план по валовому производству по Дню Конституции и за счет сокращения сроков ремонта повысить коэффициент использования парка на 1 процент.

Эти и другие задачи, связанные с эффективным и качественным осуществлением программ года, пятилетки, мы будем решать.

В. САЗОНОВ,

начальник УТТ-4.

